

La Voz de Menorca

Número 31.100 . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. -- Número 6365

Suscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHÓN, LUNES 11 AGOSTO 1924

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Comisión Municipal Permanente

Sesión ordinaria del día 6 de Agosto de 1924

Presidió el Alcalde don Antonio Victory Taltavull, asistiendo el Teniente de Alcalde señor Almirall, el suplente señor Pons Albertí y el concejal señor Cabiró.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder los permisos siguientes:

A doña Rafaela Fortuny, para reconstruir una pared en el camino de Santa María.

A don Bernardo Pons Gomila, para reconstruir una pared en el camino de Binicalaf.

A don Antonio Ametller Casasnovas, para abrir una puerta cochera en el frontis número 45 de la calle de los Frailes.

A doña Mariana Gomila Sans, para abrir una ventana en la fachada número 1 de la calle de San Clemente.

A don Gabriel Pons Huguet, para colocar zócalos y arquitecturas en el frontis número 131 de la calle de Cifuentes.

Aprobar el proyecto de reforma de los hogares de las calderas de la nave de degüello del ganado de cerda en el Matarero.

Nombrar celador de la fuente de San Juan a don Bartolomé Olivés Borrás.

Trasladar a los interesados en las aguas de la fuente de San Juan la comunicación del señor Jefe de la Base Naval, manifestando que el motor bomba instalado en terrenos de la fuente, estará funcionando para las obras que allí se efectúan, todo el tiempo que las mismas duren, sin poder fijar el término de ellas; pero que siendo éstas para construcción de un depósito de aguas para los regantes, es de suponer que no falte agua para el riego, salvo contingencias de fuerza mayor.

Consignar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Salvador Correa Delgado, sereno jubilado, abonar a su viuda la mensualidad de Julio y satisfacer los gastos de entierro.

Nombrar a don Félix González Mensa Profesor de música para la enseñanza de instrumentos de cuerda de la Escuela Municipal de Artes y Oficios, propuesto por el Tribunal de oposiciones; y demostrar a éste el agradecimiento de la Corporación por la actividad y noble rectitud con que ha cumplido el delicado encargo.

Elevar escrito al señor Director General de Navegación para que no se modifique nuestro actual itinerario de vapores correos.

Convocar el Ayuntamiento pleno a sesión ordinaria del presente cuatrimestre, para el lunes día 11 del actual.

Interesar a los demás Ayuntamientos de Menorca para instalar mancomunadamente, con arreglo al artículo 205 del vigente Estatuto, un Laboratorio Municipal, destinado al análisis de alimentos, bebidas, drogas, etc.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda:

Cuentas.

De la Comisión de Consumos:

Cuentas de Julio.

De la Comisión de Fomento, los asuntos siguientes:

Proyecto para la construcción de un nuevo mercado de pescados.

Petición de varios tahoneros para que se eleve a sesenta céntimos el precio del kilo de pan mahónés, por haber aumentado el coste de las harinas.

Instancias de los siguientes:

De don Antonio Orfila Pons, para reconstruir un trozo de pared y abrir un portillo en terrenos lindantes con el camino de Algendar.

De don Juan Mir Saura, para ensanchar la puerta cochera y abrir otra en el frontis número 14 de la calle de Roig.

De doña Jerónima María Sapiña, para cambiar tres marcos de ventana y baldosas de la fachada número 9 de la calle del Doctor Orfila.

De don Pedro Jordi Mozo, para que se permita colocar un kiosco en el rincón

de la calle de San Carlos, destinado a la venta de refrescos.

EXPOSICIÓN PÚBLICA

Exponer al público las cuentas municipales del segundo semestre del año de 1923-24.

Exponer al público el presupuesto extraordinario formado para pagos de las obras de construcción en San Clemente, de una casa-habitación para el maestro de la escuela Nacional de niños.

Y se levantó la sesión.

UNA CRÓNICA DE CASTROVIDO

¡MILAGRO! ¡MILAGRO!

La beata Mariana de Jesús falleció en olor de santidad, en los primeros años del siglo XVIII. Fué enterrado su cadáver en el convento de Santa Bárbara y trasladado al llamado de don Juan de Alarcón en la calle de Valverde, esquina a la de la Puebla. Es un convento de monjas mercenarias. ¿Por qué se las llama desde hace unos años monjas mercenarias? Para distinguir a la Congregación y a las reclusas que tienen por titular a la Virgen de las Mercedes de los soldados mercenarios y de cuantos reciben mercedes. Es lo mismo: la permutación de la «d» en «m» es igual para todos. Mercenarios se llamó a los frailes de la Merced consagrados a rescatar cautivos.

La novedad constituye una adulación y es una falta lingüística. No es la primera vez que el cuerpo incorrupto de la beata se exhibe ni es el único cuerpo que se ha libertado de la putrefacción.

En Madrid, sin ir más lejos, se conserva en esas condiciones el cuerpo más antiguo de San Isidro. En Villarreal veneran la momia de San Pascual Bailón. Se conserva en Avila la de Santa Teresa. Y no hay enterramientos de iglesia, Cementerio viejo ni otros lugares en que se hayan verificado inhumaciones donde no se dé con algún cuerpo momificado e incorrupto. No se sabe a quien perteneció, de quién es el cadáver, que se recoge y vuelve a sepultar sin que nadie tenga el caso por milagroso.

He aquí una reverencia de la fe a la ciencia, se busca su garantía, su «aval» o se solicita maliciosamente su complicidad. Sea lo que fuere la intención con una especie de dictamen se exhibe ahora el cuerpo incorrupto. Y el vulgo da en asegurar que hay milagro y corren patrañas como la existencia de sangre en el cuerpo muerto. ¡Milagro! Para que lo hubiese y nadie lo pusiera en duda, con resucitar a la beata Mariana de Jesús, era suficiente. ¿A qué andarse con hacer llorar a imágenes, con provocar en otras movimientos de ojos y conservar incorruptos cadáveres? La sequedad y la preservación de la humedad y del aire contribuyen a tal fin. La momia de Tutankamen fué en verdad embalsamada con el arte que para ello tenían los antiguos egipcios; pero aun así es asombrosa su conservación durante tantos siglos.

Lo milagroso es que en Madrid y en el siglo XX haya gentes que crean en milagros.

ROBERTO CASTROVIDO.

FUMADORES: PROBAD

MI PAPEL

100 hojas: 10 céntimos

De venta en todas partes

20

Los pícaros y sus trucos

Se descubre la existencia de una escuela de mendigos dirigida por un "águila"

Barcelona 1.

Durante el mes de junio, según nota facilitada en el Ayuntamiento, han sido recogidos por la ronda especial de la Guardia urbana 116 mendigos y 15 niños.

Entre otros casos merecen mención los siguientes:

Celia Caselles, que en unión de su hija, de tres años, imploraba la caridad, obligada por su marido, un vago y borracho impudente que maltrataba a la desgraciada por cualquier motivo. Cuando fué detenida mostraba las lesiones que su marido acababa de causarle al apalearla. El compañero de Celia acostumbraba seguir a su mujer a cierta distancia, y de cuando en cuando recogía la recaudación, que se gastaba en los establecimientos de bebidas del camino.

Un niño lisiado, natural de Madrid, de doce años de edad, llamado Antonio Aguado Millán, que obtenía como mínimo una recaudación diaria de seis pesetas, que empleaba con el aprovechamiento presumible.

Hay además «ciegos» con excelente vista; «cojos» capaces de ganar un «cross-country» por el vigor y perfección de sus remos; «mancos» a quienes se someterá en lo sucesivo a ejercicios en las paralelas, etcétera, etc.

En estas recogidas se descubren engaños y ficciones tan perfectamente estudiadas, que al mejor observador le producen la impresión perseguida por estos «vividores de la caridad pública».

En la plaza de Tetuán, fingiéndose ciega, venía implorando la caridad desde hace veinte años, una mujer llamada Manuela Bolop Franco. La Policía ha averiguado que tiene una vista de lince.

En la calle de la Montaña, Pedro Cias, de setenta y nueve años, natural de Alicante, se mostraba como manco del brazo izquierdo. Al detenerlo los guardias, el público intentó libertar al mendigo. La autoridad para calmar los ánimos, tuvo que descubrir al público el engaño del falso mutilado.

Algunos de los mendigos recogidos han dicho que los «trucos» que emplean los aprenden en una escuela instalada en una barriada inmediata a Barcelona. El director es un «hacha». Además de cobrar a sus alumnos los honorarios correspondientes, ejerce una o dos veces por semana. Su «trabajo» consiste en aparentar un desmayo (elige siempre una vía aristocrática), y cuando le rodea la gente, comienza a echar sangre por la boca. Se finge tuberculoso, relata penas y angustias, y la gente le socorre con largueza. La sangre que arroja este «as» de la mendicidad profesional, procede de unas vejigas de su invención, que fabrica él mismo y que se introduce en la boca antes de que le acometa «el ataque».

Súpuesta estafa de 500.000 pesetas

Procesamiento del Consejo de una entidad ferroviaria

Valencia 30. Se confirma el procesamiento de todos los señores que integran el Consejo de Administración de la Sociedad Minas y Ferrocarril de Utrillas durante los años 1914 a 1918, por el supuesto delito de estafa a don Eduardo Sanchiz Tarazona.

Componían el Consejo de Administración don Mariano Baselga y Ramírez, presidente; don Gerardo Merdejo, don Bernabé Zamboray, don Luis G. de Araza, marqués de Montemuzo, don Joaquín María de Alcibar y don Francisco Tarenfi, vocales; don Santiago Baselga, director gerente, y don Manuel Gómez Arroyo, consejero secretario.

Se exige a cada uno de ellos fianza de 25.000 pesetas para garantía de las responsabilidades que puedan derivarse. La supuesta estafa asciende a 500.000 pesetas, y fué realizada en una liquidación de cuentas durante la época que el señor Sanchiz representó en la región valenciana a la entidad procesada.

Tanto en Valencia como en Zaragoza ha producido gran sensación el procesamiento, por la categoría social de los encartados.

Don Mariano Baselga dirige además el Banco de Crédito de Zaragoza; su hermano don Santiago ha sido varias veces diputado a Cortes católico, y los otros consejeros disfrutaban todos de elevada posición.

Gran baratura de calzado

Plaza Príncipe 14 (Frente la iglesia del Carmen)

Calzado señora glacé negro desde 5 pesetas par
Calzado señora gran-fantasia en charol americano desde 10
Calzado caballero sólido y de gran resultado desde 9

Inmenso surtido de calzado para niños a precios baratísimos

No más callos

Usando el acreditado calzado de piso de goma que vende esta casa desde 15 pesetas par para caballero desaparecen los callos

LA FANTASIA DE SEBASTIAN PALLIGER

VERDADERA LIQUIDACION DE TODOS LOS ARTICULOS DE TEMPORADA A MENOS PRECIO QUE SU VALOR DE COSTE.

INTERESANTE OCASION

Etamines fantasia clase superior	Corte	3'00 Pesetas
Velá inglés estampado	»	4'50 »
Cresp. grandes dibujos	»	5'00 »
Crespones todos colores	»	6'00 »
Esterillas gran novedad	»	6'75 »
Retinas magnificos dibujos	»	7'50 »
Marrocaín gran fantasia	»	9'00 »
Marrocaín Tutankamen	»	12'00 »
Alpacas seda superiores	a	8'00 »
Libutys dibujos elegantísimos	a	5'00 »
Batistas estampadas, una preciosidad	a	1'00 »
Crep Universal, rica colección	a	1'50 »
Percal inglés, color garantizado	a	1'50 »
Seda lavable, gustos finísimos	a	2'50 »
» negras y colores	a	6'00 »
Tricot, todo seda	a	8'00 »
» tubular, clase superior	a	17'50 »

NOTA: A toda persona que compre por valor de 25 PESETAS se le hará un magnífico regalo.

CALLE NUEVA, NUM 18.
«CASA SEBASTIAN» 14a

EN EL BARRIO DE LA FERIA

Mercedes, apasionadamente, hace determinadas proposiciones a María

Sevilla 31. Una muchacha de veinte años, llamada Mercedes Gómez Serrano, que habita en el barrio de la Feria, fué esta tarde a visitar a varias amigas, entre ellas a María Gómez de Martínez, de veinticuatro años, domiciliada en la calle de Santiago número 31.

Mercedes encontró a María sola en la casa y la hizo proposiciones de cierta índole, que la muchacha rechazó indignada, causando esto tan grande contrariedad a Mercedes, que intentó disparar una pistola contra su amiga, lo cual impidieron algunas vecinas que acudieron al oír los gritos de la amenazada.

Por fin Mercedes, ya más tranquila, regresó a su casa; pero al cabo de algún tiempo volvió al domicilio de María, reiterándole apasionadamente sus anteriores proposiciones. Como María insistiera en su negativa, Mercedes sacó otra pistola y se disparó un tiro en el lado izquierdo del pecho.

El suceso es comentadísimo en el barrio.

El estado de la suicida es gravísimo.

CATOLICOS Y PROTESTANTES

Incidentes en el Congreso Eucarístico de Amsterdam

Amsterdam 28. En el Congreso Eucarístico se han producido serios incidentes entre los congresistas y los protestantes. Estos últimos se han irritado extraordinariamente por el

despliegue de fuerzas católicas de que se ha hecho alarde en Amsterdam.

La Comunidad de la Reforma neerlandesa ha repartido por las calles proclamando protestando contra la Eucaristía. Ayer, los partidos políticos de la Reforma celebraron una reunión de protesta, al terminar la cual dirigieron una carta en términos muy vivos al cardenal Van Rossum, legado papal, invitándole para que ruegue al Papa que no continúe en sus tentativas de que los siervos que tenga en Holanda aniquilen el protestantismo y abusen de la libertad de cultos, garantizada en el país.

La carta termina conjurando al Papa para que no trate de provocar nuevas guerras religiosas en el país, como en los tiempos del duque de Alba hicieron los crueles servidores de vuestros predecesores. Encontraréis una resistencia obstinada. Quien siembra vientos, recogerá tempestades.

Un «quid pro quo» de vodevil que termina con 50 puntos de sutura

Comunican de Pedró que el labrador Filiberto Mas, cuando regresaba de las faenas del campo, dejó escondidos en un ribazo cerca del pueblo cuatro melones, y una pequeña cantidad de patatas, que tenía que recoger al siguiente día. Unos muchachos vieron cómo Filiberto escondía los frutos, y cuando se hubo marchado el labrador, se comieron dos de los melones.

Después de cometido el robo surgieron entre ellos rivalidades, y unos juraron denunciar a los otros al dueño de los melones, mientras otros iban a dar cuenta de lo sucedido a un guardia municipal.

Entrado Filiberto del suceso, se apostó cerca del ribazo. El guardia municipal fué al mismo sitio a comprobar el hurto, y al verle llegar Filiberto le agredió de una pedrada, hirándole de gravedad en la cabeza, porque creía que era el autor del robo.

Stadium Mahonés
GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL PARA ESTA TARDE A LAS SEIS Y CUARTO.
Granollers S. C.
CONTRA
Selección Iberia B. I. y Mahón F. C.

Gran rebaja de precios

Entrada general 1'00	Niños 0'20
Entrada de socio. 0'60	Asientos 0'20
Media entrada. 0'50	Palcos con 6 sillas 3'00
Entrada de señoras con asiento 0'20	

TEATRO PRINCIPAL
 TEMPLO DE LOS GRANDES ESPECTACULOS
 Hoy lunes día 11 de Agosto de 1924.—A las 9 y media.
 ULTIMA PROYECCION

La máscara del esqueleto
 4 PARTES

La morfinómana
 4 PARTES

PALCOS PRIMER PISO, 1'00 peseta. ENTRADA Y ASIENTO, 0'25

SALON VICTORIA
 Miércoles día 13 de Agosto de 1924.—A las 9 y media.
FUNCION POPULAR
VEINTICINCO CENTIMOS
 (ENTRADA UNICA)
 Ultima proyección de la sexta jornada de la colosal serie de gran éxito

La Torre de Nesle

AVISO IMPORTANTE.—La empresa de este Salón atenta siempre a todo lo que contribuya a acreditar su fama y favorecer a su distinguida clientela, prepara para la próxima temporada

1924-1925
 las novedades más interesantes.

CINE DE VERANO (EXPLANADA)
 MARTES DIA 12.—A LAS 9 Y MEDIA EN PUNTO.
 PROGRAMA MONSTRUO

Debido al exitazo que ha obtenido la colosal obra

LA HIJA DEL NUEVO RICO
 se proyectará entera, pero sin ningún complemento.
 PRECIOS CORRIENTES

JUEVES

Corazón montañés
 por ELYNOR FAY

Aviso al comercio

Admite carga general en Barcelona para esta el pailebot

LLOBREGAT

el que saldrá el próximo sábado pa. a ésta.

Consignatarios.—Barcelona: DON FRANCISCO ARGUMBAU, Cristina 5, y en Mahón los señores ANTONIO PONS MARTI E HIJOS.

Ayuntamiento de Mahón
Comisión municipal permanente
 Formado por esta Comisión un proyecto de presupuesto extraordinario de 10.215'34 pesetas para la construcción de una casa en la aldea de San Clemente destinada a habitación del Maestro de aquella escuela nacional de niños, queda expuesto al público dicho documento en la Secretaría municipal por un plazo de treinta días, durante el cual podrán formular los contribuyentes o entidades interesadas, las reclamaciones u observaciones que estimen convenientes.
 Mahón a 7 de Agosto de 1924.—El Alcalde, Antonio Victory.

**

Comisión permanente
 Esta Comisión, en sesión de 6 del actual, acordó exponer al público, por término de quince días, las Cuentas municipales respectivas al segundo semestre del ejercicio de 1923-24, a fin de que puedan presentarse contra las mismas las reclamaciones que se consideren procedentes.
 Mahón a 8 de Agosto de 1924.—El Alcalde, Antonio Victory.

VIAJES-ARGEL

El sábado 16 del presente mes saldrá de Mahón directamente para Argel el vapor «Mercedes» a las 12 del día admitiendo carga y pasajeros a los siguientes precios:

CARGA
 50 pesetas tonelada bordo a bordo.

PASAJE
 En 1.ª clase ptas. 100 Sin manutención
 En cubierta » 50

También se facilitarán pasajes de ida y vuelta hasta Palma de Mallorca, regreso el 3 de Septiembre próximo a los siguientes precios:
 En 1.ª clase pesetas 140
 En cubierta » 70

El viaje de Palma a Mahón es por cuenta de los pasajeros.
 Los impuestos del pasaje en el vapor «Mercedes» son a cargo del buque.
 Mahón 9 de Agosto de 1924.—Compañía Transmediterránea.—Delegación de Mahón.—El Delegado, Juan F. Taltavull.

STADIUM MAHONES
Granollers S. C. contra Mahón F. C.

Primer partido

Granollers 2. Mahón 1.
 Los aficionados al foot-ball pueden estar muy agradecidos al Mahón F. C. que durante esta temporada ha hecho desfilar por el Stadium Mahonés unos cuantos equipos catalanes de regular valía, desfile que ha culminado estos días con la presentación del Granollers S. C., que consideramos nosotros como el mejor de los que se han presentado, o por lo menos el que ha jugado de modo más brillante.
 No ha de desanimar a los equipiers y directivos del Mahón el resultado desfavorable del partido de ayer, pues con un equipo de la valía del que se alineó en el Stadium se ha de ir más a aprender que a satisfacer el amor propio del club.
 El Granollers ha jugado de un modo espléndido. La colocación de sus jugadores resulta impecable y combinan con gran seguridad. Comparándola con las demás líneas, resulta quizás flojilla la defensa; pero de todos modos no se descuidan y saben salvar las situaciones apuradas. El portero no hemos podido verlo jugar mucho; pero cada intervención suya ha sido un acierto. Los medios marcan bien y están completamente compenetrados con los delanteros. Estos últimos nos han parecido, en conjunto, lo mejor del equipo por su juego rápido y su buena combinación.
 El Mahón ha jugado de un modo desigual; a ratos producía muy buena impresión, mientras que en ocasiones se le veía decaer. Sus mejores momentos fueron la primera parte del partido de ayer, en que se mantuvo a la altura de sus contrincantes.
 Estas, por lo menos, son nuestras impresiones personales.
 A las siete menos 25 minutos y a las órdenes del árbitro catalán señor Tordre se alinearon los equipos el sábado en la forma siguiente:
 Granollers F. C. Vila; Cañellas, Pericas; Gendre, Sors, Ventura; Pey, Martí, Durán, Pous y Guix.
 Mahón F. C. Comellas; Miquel, Pascual; Seguí, Fernández, Anglés; Cladera, Alonso, Villoria, Blanco, Lamar.
 Cambian los capitanes un hermoso banderín, se lanzan los hurras de rigor y sale el Mahón, recogiendo la pelota sus contrarios.
 El ala izquierda inicia un buen avance terminando con un centro de Guix quedeseja Pascual. Blanco arranca ve locísimo poniendo en peligro la puerta de los catalanes, Guix pasaja medios y defensas, schotando, y parando primorosamente Comellas; otro schot de Pous que va fuera, otro avance peligrosísimo de Blanco, y schotando flojo, despejando difícilmente Vila a corner. Tirado por Blanco fallan los delanteros; otro corner contra los catalanes que tira Blanco introduciéndolo Lamar en la red con las manos.
 El Granollers contraataca schotando Durán y desviando Comellas a corner, que tira Pey schotando Pons y otro corner contra el Mahón, sin consecuencias.
 Arrancada del Mahón y pifia de Lamar. Otro avance de los catalanes y otro corner contra el Mahón sin nada de particular.
 Los catalanes schotan desviando los defensas a corner, tirada por Guix, mandan los defensas a corner nuevamente que tira el mismo fuera.
 Ataque del Mahón, Blanco schota parando Vila. Pous arranca, siendo cargado violentamente por Anglés, tirando la falta Durán intencionadamente fuera. Corner contra el Granollers que tira Blanco, despejando los defensas. Otra vez corner, lo tira el mismo, sin consecuencias.
 Ataque impetuoso del Mahón que

termina en kick. Hermoso centro de Alonso, quitando Vila el balón de los pies de Blanco.
 Avance del Mahón; Blanco pasa a Lamar y éste lanza un buen centro que para Vila, pero el balón se le escurre de las manos entrando en la red, apuntándose el Mahón su único goal.
 Sacado el balón del centro ataca el Granollers, schotando Martí y proporcionando el empate a los catalanes.
 El Granollers vuelve a la carga y al cabo de pocos minutos Durán, de un buen schot, obtiene el goal de la victoria.
 El Mahón ataca; schot malo de Lamar y el árbitro señala el fin de la primera parte.
 Reanudado el juego ataca el Mahón, schotando los defensas fuera. Contraataque del Granollers y cuando veíamos un goal seguro Comellas se lanza valientemente a los pies de Martí, resultando ambos lesionados, por fortuna sin gravedad.
 Ataque del Mahón y sus delanteros pierden lastimosamente un goal seguro.
 Schot de Pous que bloca Comellas. Dos corners contra el Mahón.
 El Granollers se crece atacando sin descanso. Los mahoneses hacen una gran defensa; schot de Pous, alto; otro corner contra el Mahón sin consecuencias; schot fortísimo de Pey que pasa rozando el poste.
 Los locales se sacuden a sus contrarios durante un rato; pero los catalanes vuelven luego a hacerse dueños de la situación y con dos corners contra el Mahón el árbitro señala el fin del partido.
 En la primera parte el dominio fué alterno, con alguna ventaja a favor de los catalanes, pero en la segunda estos llegaron a embotellar a los del Mahón, tirando una infinidad de corners.
 De los catalanes los mejores fueron: Vila en sus pocas intervenciones; los medios todos bien y el mejor Gendre. La delantera jugó estupendamente y de ella se distinguieron Durán y Guix.
 Del Mahón: Comellas muy valiente; en los zagueros, el mejor Pascual, que tuvo una buena tarde; de los medios el mejor Fernández. Los delanteros jugaron nada más que regular; se distinguieron no obstante Blanco y Alonso.
 El árbitro bien.

Segundo partido

Granollers 5. Mahón 1.
 El domingo resultó el partido más interesante y animado que el día anterior, y el Mahón jugó más, apesar de serle el resultado más desfavorable.
 En la primera parte los locales sostuvieron la lucha con entusiasmo, de cayendo quince minutos después de comenzada la segunda.
 El Granollers, jugó estupendamente, como el primer día; pero con más suerte en el schot.
 Este equipo se alineó en idéntica forma que el día anterior y el Mahón se presentó de la manera siguiente: Comellas; Poncio, Pascual; Miguel, Fernández, Anglés; Cladera, Enseñat, Prieto, Blanco y Maldonado.
 Se registró una buena entrada.
 A las 6-20 comenzó el partido bajo la dirección de don Manuel Obrador.
 Sale el Mahón y realiza un ataque, replicando enseguida el Granollers, acercándose sus delanteros, en hermosa combinación, hasta la puerta que defiende Comellas.
 Durante un rato se mantiene la lucha con dominio alterno, realizándose jugadas muy interesantes. Los del Granollers se hallan en todo momento muy bien colocados.
 El Mahón realiza algunos ataques, combinando bastante bien sus delanteros que nos gustan más que ayer.

Seguen los ataques a ambas puertas Blanco tira un corner contra Granollers, centrado de un modo espléndido. La pelota cae a plomo junto a la puerta de Vila y Cladera la mete en la red de un cabezazo.
 Ataque contra el Mahón lo salva Pascual lanzando el balón a corner.
 Martí lleva a cabo una buena arrancada burlando a los defensas mahoneses y de un schot imparible consigue el empate.
 Un buen centro de Guix lo recoge Pous salvando Comellas a corner, que es tirado sin consecuencias.
 El Mahón realiza un ataque, Blanco tira un centro y sus compañeros pierden la ocasión de marcar el goal.
 Precioso ataque del Granollers, con una combinación espléndida, pasándose los delanteros el balón de un modo seguro; culmina en corner que no tiene consecuencias.
 Maldonado realiza una arrancada, pasa el balón a Blanco y éste a Cladera que lanza un schot alto.
 A instancias del árbitro la policía echa fuera del campo a un espectador de un palco que protestaba ruidosamente la forma de realizar el arbitraje.
 Termina la primera parte sin nada más de interés, habiendo estado bastante igualadas las fuerzas.
 Reanudado el juego, lleva a cabo el Mahón algunos ataques, salvando Vila la situación.
 Replica el Granollers, tirándose algunos corners contra el Mahón, y Comellas salva situaciones comprometidas. Sin embargo Guix logra tirar un buen pelotazo que no puede parar el portero mahonés, apuntándose los catalanes el segundo goal.
 Atacan los mahoneses y Cladera tira un buen schot que bloca el portero catalán.
 Otro ataque y salva Vila.
 Recogen el balón los del Granollers y Pous de un schot cruzado obtiene el tercer goal.
 Se establece el dominio casi absoluto de los catalanes, con alguna que otra arrancada del Mahón.
 Durán arranca y schot, en forma que Comellas, apesar de un plongeon, no puede evitar el goal.
 Arrancada del Mahón y Preto lanza un schot a dos metros de la puerta catalana; pero Vila, muy bien colocado, logra recoger el balón.
 Ataque del Granollers y dos schots seguidos dan en el larguero.
 Centro del extremo izquierda catalán que recoge Guix y marca para su equipo el quinto y último goal.
 Termina el partido con el dominio de los catalanes.
 Se distinguieron del Granollers todos sus jugadores, y de un modo especial Vila, cuando se le presentó ocasión de intervenir; Cañellas en la defensa; Gendre en los medios, y de la delantera Pey, Martí y Guix.
 Del Mahón: Comellas, apesar de los cinco goal que le entraron; de los defensas Pascual; de los medios todos bien, especialmente Fernández, y en el ataque Preto y Cladera.
 El árbitro muy bien, con vista e imparcial.

En Ciudadela

Ayer domingo jugaron en Ciudadela un interesante partido los reservas de Iberia B. P. y Ciudadela F. C., y después de dura lucha empataron por 2 goal.
 El Ciudadela jugaba reforzado con varios jugadores del primer equipo.
 Asistió mucho público.

Subasta de un automóvil

En la calle de Cifuentes, número 42, garage, se subastará un auto de turismo, de ocho plazas y muy buena marca. La subasta tendrá lugar el día 17 del corriente a las diez de la mañana. Quien desee ver el auto puede pasar por dicho garage. 4s

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Amortizable al 5 por 100 de Obligaciones del Tesoro y otros vencedores en Agosto actual.

Llegada de los repatriados

Sobre la una de ayer tarde empezaron a llegar al andén del muelle buen número de coches y automóviles ocupados por las familias de los repatriados.

Las horas de espera resultaban muy largas, más aun cuando se supo que el barco llegaría de siete a ocho de la tarde.

Tan considerable retraso fué debido a que la compañía naviera mandó un barco que ademas de ser malo, como es el «Villarreal», está sucio de fondos.

Apróximadamente a las siete y media culminó la alegría en los corrazones de aquellos padres, hermanos, novias y demás deudos del repatriado porque vieron entrar en el puerto el vapor.

Al hallarse frente «Se Punte» se cambiaron los primeros saludos en aquel sitio, donde se había estacionado numerosa concurrencia.

Al llegar el vapor al muelle de la Aduana era innumerable el público reunido y se apretujaba de tal manera que era imposible dar un paso.

Puesta la plancha, el primero que saltó a tierra fué el cabo de complemento don Antonio Panedas, y tras él siguieron los demás.

El público les saludó entonces con fuertes aplausos.

Fuó un momento de intensa emoción para las familias respectivas, que abrazaban a los abnegados muchachos, los besaban, y lloraban dominadas por la fuerte impresión que les produjo aquel acto conmovedor.

Muchas personas que presenciaban el desembarque se emocionaron también.

Los repatriados fueron 8 cabos y 7 soldados, todos de Menorca.

Muy ronto esparcióse la muchedumbre marchando todos los llegados para sus casas. Desfilaron después por el andén los coches de todas clases.

Sean bienvenidos los repatriados y reiteramos nuestra cordial enhorabuena a todas las familias.

SE EVITA LA CRIES DE LOS DIEN- TES por el uso diario del

Chlorodont

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Anteayer salió para Barcelona, a la hora de itinerario, el vapor correo «Jaime II» con el pasaje y carga.

Después de haber zarpado y dada la orden de avante llegaron dos pasajeros procedentes de Alayor y embarcaron en el bote de la compañía naviera para alcanzar el buque. El bote iba tripulado por dos remeros.

Desde el muelle se hicieron señales al capitán señor Marsal, y seguidamente ordenó parar la máquina.

El público que presenció el hecho, aplaudió el proceder del capitán.

—Para Palma zarpó el sábado el vapor «Bellver» con pasaje y carga.

—Otra vez fué cambiado de línea el vapor «Mahón», que marchó el viernes para Ibiza.

Nada más atentatorio al contrato oficial que mandarnos para cubrir la línea de escala el lento vapor «Villarreal». Desde hace varias semanas se ha empeñado la Trasmediterránea en cambiar los vapores que cubren la línea de Palma y la de escala.

Ya sabe la poderosa empresa que el «Villarreal» no es barco indicado para esta línea porque no reúne las condiciones que debe satisfacer según el contrato.

El aludido vapor atracaba ayer cerca las ocho de la noche, es decir, con seis horas de retraso en comparación con el «Mahón».

Vea pues la empresa si podemos estar satisfechos los menorquines del excelente servicio que nos presta, y el enojo justificado sube de punto si se tiene en cuenta lo que cuesta el billete de pasaje y lo incómodo que se viaja en este barco, que resulta más apropiado para carga que para pasaje.

—Anteayer amarró al muelle llamado de la Consigna la balandra a motor «Ánita» que procedente de Palma trajo completo cargamento de mercancías varias.

—A últimos de esta semana llegará el vapor holandés «Zeus», procedente de Barcelona.

Traerá buena partida de toneladas de abonos químicos.

—Esta tarde a las siete saldrá de Ciudadela para Palma el vapor correo.

—Regresará mañana de Barcelona el «Jaime II».

Water Polo

Habiendo algunos señores socios de la Liga Marítima, solicitado de la Junta para jugar al water polo, esta les concedió muy atenta el permiso correspondiente.

Consecuencia de ello hemos visto que el encargado don Rafael Mus colocaba esta mañana frente el local social las vallas que se usan para el juego.

Probablemente hoy se entrenarán los expertos nadadores.

Crónica local y general

De viaje

A bordo del vapor «Jaime II» marcharon anteayer para Barcelona 62 pasajeros, entre ellos los comerciantes don Pedro Bellot, don Juan Piña y señora y don Salvador Botella.

Para Palma en el vapor «Bellver» embarcaron 53 pasajeros.

Ayer llegaron en el vapor «Villarreal» 20 pasajeros de Barcelona y 7 de Alcúdia, entre ellos el comerciante don Francisco Sintes Seguí.

Nuestro saludo a todos.

Importación

El vapor «Villarreal» trajo ayer de Barcelona y Alcúdia 77 toneladas de carga general, figurando entre ella 58 sacos desperdicios de goma, un motor, 29 bultos maquinaria, 300 balas con paja, sacos con patatas, alubias, dos automóviles turismo «Ford» y otras mercancías.

Una mejora

En el balneario público anejo al Hospital civil ha quedado establecido un servicio especial con agua del mar. Para utilizarlo conviene que los interesados avisen previamente a fin de dar tiempo a la necesaria preparación.

Se nos encarga hagamos presente que se agradecería que esta clase de baños se utilizasen por la tarde.

En la calle de Anunciavay, 26, se informa y reciben toda clase de encargos para la acreditada casa TEINTURERIE A. CHATELAIN de Barcelona. Especialidad en los Lavados en Seco. Colores finos y sólidos sobre toda clase de géneros. Negros para lutos, lavables y permanentes. Desinfección garantizada de todas las prendas. Rapidez y pulcritud. Si su ropa de vestir está sucia y ajada o descolorida, con poco gasto se la devolverán a usted limpia, aprestada y como rejuvenecida. Pruébelo usted hoy mismo con cual quier prenda. Anunciavay, 26. 14S

El asombro de Mahón

Cuando las fiestas de la ciudad nos visitará una numerosa troupe de artistas enciclopédicos que lleva en su propio nombre el mayor elogio, tal es su fama y su valía.

Esta compañía entre un variado y magnífico repertorio presenta un número grandioso, que maravilla y sorprende, número basado en fundamentos científicos; número que electrizó al público parisino y al de Barcelona y a cuantos lo han admirado; número, en fin, que es objeto de monopolio o exclusiva, del que son únicos concesionarios los artistas que nos han de visitar.

Tal número será el asombro de Mahón y se exhibirá en el Teatro Principal.

Visiteo

Sucédense sin interrupción las visitas breves unas, largas las otras. En la casa hay constantemente crecido número de visitantes y estos están sentados o de pie, según tengan por conveniente. Quienes les hacen los honores no se sientan nunca y se muestran amables y diligentes a atender los deseos de sus interlocutores.

Estos últimos se retiran siempre sonrientes y satisfechos. Casi todos salen con paquetes y envoltorios en la mano. El que no los lleva los recibe luego en su casa, remitidos por los visitados, quienes a su vez se muestran también contentos.

Nos hemos referido al comercio «La Fantasía», calle Nueva, donde se venden magníficos géneros en baratura verdad.

Pruebas: léese el anuncio o acúdate al establecimiento donde el visiteo continúa.

La fiesta de Alayor

La villa de Alayor ha sido estos dos últimos días visitadísima y se ha visto muy animada con motivo de la celebración de su fiesta anual.

La cabalgata fué, según noticias, lucida en extremo y causó la admiración del pueblo.

Muy diligente y ajustada la banda militar amenizó las fiestas con satisfacción y aplauso de todos.

En una palabra, el bullicio y la alegría durante el desarrollo del programa fueron la nota constante.

Lo que resultó deslucido y no satisfizo fueron las carreras de caballerías.

Cuatro palabritas sobre baraturas, competencias y exclusivas

No busque usted baraturas, por su propio interés, en el ramo de Tintorería.

Si, por trabajar barato y poder salirse del paso, el zapatero le hace una chapuceria o el sastre le confecciona un adfesio, con dejar de cuenta el traje o no admitirle el calzado, asunto terminado y a otro zapatero u otro sastre. Allí se las compongan ellos con el saldo. Usted no ha perdido nada suyo, sino el tiempo.

Pero si el tintorero, por trabajar a baratillo, le estropea o perjudica sus prendas de vestir, no le queda a usted el recurso de dejárselas, porque las prendas son de usted y usted debe cargar con la chapuceria. Cuando se aperciba de que hay baraturas que salen caras, ya será tarde para usted.

No busque usted la economía en el Tintorero a costa de las prendas de su pertenencia.

Busque usted la garantía.

Busque usted la PULCRITUD, la buena MANO DE OBRA, la CALIDAD DE LOS MATERIALES, el ESMERO Y PARSIMONIA en la manipulación, el ACABADO del trabajo.

Todo ello, sin baraturas de las que salen caras, lo encontrará usted reunido por la TEINTURERIE A. CHATELAIN, de Barcelona. Once años de práctica y de éxito.

La TEINTURERIE A. CHATELAIN no anuncia ni entabla competencia de precios; pero hace algo mejor, admite todas las competencias que intenten hacersele en cuanto a garantía, pulcritud y rapidez en los encargos. Todo lo demás es música celestial.

Tampoco anuncia exclusivas, patentes, ni secretos profesionales. La tintorería no tiene, hoy día, más que un secreto: buen utillaje industrial, buenos materiales y buenas manos a disposición de una dirección inteligente y al servicio de una moralidad industrial irreprochable. Y esa patente sí que se la tiene concedida el público a la TEINTURERIE A. CHATELAIN.

Tampoco tiene la TEINTURERIE A. CHATELAIN, marca de fábrica. Ni gallo, ni loro, ni gato negro, ni nada salido del Arca de Noé. Como que no fabrica, sino que solamente manipula, no necesita marca.

De usted una prenda a prueba hoy mismo. OTRAS son amores, y no buenas razones.

No nos traiga usted un pingo, confíenos una prenda que crea de compromiso. Condiciones, informes y encargos: ANUNCIAY, 25. Mahón.

Notas de la Alcaldía

El Alcalde recibió ayer el siguiente telegrama, transmitido desde Madrid por el Concejal del Ayuntamiento de Palma don Luis Canals: «Conseguido acuerdo inmediato Dirección Navegación suprimiendo línea Tarragona y reproduciendo línea Marsella y Argel sin otras modificaciones itinerarios actuales.»

Con este acuerdo quedan satisfechas las peticiones del Ayuntamiento, Cámara de Comercio y Unión Comercial e Industrial, opuestas a la proyectada modificación de nuestros itinerarios marítimos.

—Esta tarde visitará la Colonia Escolar del Lazareto una comisión de Concejales con el Alcalde.

—En la sesión de esta noche se someterá a la aprobación del Ayuntamiento en pleno el proyecto del Mercado de pescados, aceptado ya por la Comisión permanente. Comprende este proyecto, además de la construcción del Mercado, las reformas necesarias en lo que ha de ser «Plaza de España»

y la instalación hidráulica, que podrá después aprovecharse también, con poco coste, para el Mercado del Claustro y para el paseo de Augusto Miranda.

En el paseo de Isabel II

No se dió ayer tarde concierto en el paseo de Isabel II, por estar en Alayor la banda militar, previamente contratada para amenizar las fiestas de aquella villa. Acudió como de costumbre numerosa concurrencia.

También se vió aquel sitio muy concurrido durante la velada, mientras la banda municipal interpretaba afinadamente escogido programa, bien dirigido por el profesor don Bartolomé Mir.

Accidente

Esta mañana a las siete y media próximamente, en la carretera de San Luis, cerca de esta ciudad, un joven llamado Diego Pretus ha caído pesadamente al suelo, víctima de un accidente y se ha causado una herida en la cabeza.

Auxiliado inmediatamente por los trabajadores empleados en las obras a cargo del propietario don José Vidal, el joven accidentado fué transportado para su asistencia al cuartel de caballería.

Se personó en el lugar del suceso e intervino humanitariamente el municipal señor Bagur.

INQUISICION

¿Do realizas tu hermosura?
¿Dónde compras los perfumes,
de fragancia la más pura,
finos, suaves, que consumes?
—EN CASA BUENAVENTURA
Lucir ayer yo te ví
monedero coquetón,
emblema de distinción.
¿Dónde lo compraste?, di.
—Lo compré también allí.

SERVICIO TELEGRAFICO

LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 9 a las 23-30.

Maura y Primo de Rivera

Carta y apostillas

Asunto del día

El tema de las conversaciones de cuantos se ocupan de la cosa pública es hoy en toda España la carta política que a un amigo ha dirigido don Antonio Maura y a la que ha puesto acotaciones el general Primo de Rivera.

Este aprobó en principio la prohibición de que fuera publicada la misiva, pero volvió sobre aquella por entender que la epístola era conocida por todo el mundo y que por lo tanto procedía la publicación y la refutación.

La epístola

Va dirigida al señor Silló, exministro y son de la misma estos conceptos esenciales.

«Al desmoronarse con total ruina las dominaciones que turnaban y rivalizaban en el desgobierno, quedó el Poder público de manera declarada ya y franca, en manos de las Juntas militares, de quienes el Directorio fué hechura y es servidor.

Para sanear y enderezar la vida oficial española es insustituible e inexcusable un apoyo resuelto y sostenido de la mayor y más sana parte de la nación.

Lo más contrario es una dictadura. De ella abomino y me aparto en todo tiempo.

La que impera, si bien tiene confesado que es anormal y transitoria, no ha querido o no ha sabido reducirse a guardar el poder político como cosa ajena a su incumbencia natural.

No ha apresurado ni favorecido el advenimiento de un gobierno apto. Se comporta cual si no urgiese que las

fuerzas armadas se restituyan al servicio obediente que las atañe, fuera del cual sólo cabe pronosticar desastres. El arte de vivir esquivando austeridades y asperezas no se ha solidado ejercitar con más devoción que ahora.

Hay quienes piensan que la denominada Unión Patriótica prepara un régimen normal. Pero no logro compartir su opinión. Para dar crédito al verdadero arraigo nacional del nacimiento organismo político estorba la incubación que el Directorio le dedica y todavía estorba más la recluta que resulta de dificultosa disimulación. Necesitará, pues, revalidar su título cuando no goce las asistencias oficiales ni la exclusiva para la publicidad y la propaganda.

Nota oficiosa

En la presidencia del Directorio ha sido facilitada una nota oficiosa, de la que son extremos los más importantes los siguientes:

«El general Primo de Rivera al salir anoche de la Presidencia, indicó ya que sus comentarios a la carta de Maura, no pretendían ser una defensa de todos los actos del Directorio, sino de los dos puntos concretos en que éste aparece atacado en la referida carta y que le parecía indeclinable recoger y rebatir.

La obra económica llevada a cabo por el Directorio, la juzga imperfecta, y la orgánica incompleta y necesaria de renovación y fetoque.

Si en la carta del señor Maura, se hubiera hecho obra crítica y desapasionada de la obra gubernamental, probablemente de ella hubiera el Directorio deducido enseñanzas y entonces demostrada su coincidencia, pero tenía que rechazar, por injustos, los cargos de vivir subordinado a juntas que no existen y de faltas de austeridad y audacia en su labor.

Alrededor del asunto

«La Época», comentando la nota de Directorio subraya las afirmaciones de que «no ha gobernado todavía».

No lo subrayamos para combatir la afirmación del señor Maura ni para la más leve molestia, sino para someter a su propia conciencia y a la de todos una consideración sencilla: Cuando el señor Maura puede decir que no ha gobernado nunca, no será que quiera decir que hoy tales circunstancias impidan al hombre que recibe el Poder desenvolver plenamente su pensamiento.

¿No será el propio presidente del Directorio testigo de mayor excepción de esa verdad que la realidad plantea a los gobernantes? Y al hacer el 13 próximo septiembre un balance, si ponen al lado de las declaraciones, los actos, ¿no podría también el jefe del Gobierno actual decir que «no ha gobernado plenamente, puesto que no ha podido llevar a los segundos todos lo que en las primeras afirmara?».

Telegrama oficial

facilitado en la Delegación del Gobierno

Madrid 9, 16-00

Parte de la guerra del día 8 del corriente.

En la zona oriental sin novedad.

En la zona occidental durante el establecimiento de nuevos puestos para proteger la comunicación con Xauen y en el cumplimiento de los ordinarios servicios.

El enemigo, filtrándose por los barrancos, realizó agresiones aisladas, de las que resultaron heridos el capitán señor Hevia, del Tercio, un sargento y un soldado de ingenieros. Dos legionarios muertos y doce heridos y algunas bajas indígenas de regulares.

Madrid 10, 3-30.

Parte de hoy de la guerra.

En la zona oriental sin novedad.

En la zona occidental, poco antes de terminar la instalación del blocau en Loma Blanca, de que se dió cuenta ayer, empezó el enemigo a dificultar los trabajos desde una cresta inmediata, de la que fué desalojado por la columna que al efecto salió desde zoco el Arbaa y el labor de protección de los referidos trabajos.

Se hicieron al enemigo numerosas bajas, seis de las cuales con armamento y municiones quedaron en nuestro poder.

Por la parte nuestra tenemos que lamentar el alférez de Regulares de Ceuta don José Antonio Villalba, muerto, y 5 heridos de tropa; 2 indígenas muertos y 6 heridos.

Madrid 11.

El parte de hoy dice que no ocurre novedad.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

TARIFA DE ANUNCIOS DE La Voz de Menorca

Anuncios publicados en segunda o tercera página	
Ancho de una columna	Ancho de tres columnas
De 1 a 5 líneas cuerpo 10 y de 1 a 3 inserciones. 5'00 pts.	Veinticinco por ciento de aumento sobre los precios señalados para las dos columnas.
De 1 a 5 líneas cuerpo 10 y de 4 a 6 inserciones. 5'00 >	De un octavo de página
De 1 a 5 líneas cuerpo 10, más de 6 inserciones; la inserción 0'50 >	Por una inserción 10'00 ptas.
De 6 a 10 líneas cuerpo 10 y de 1 a 3 inserciones 5'00 >	Por dos inserciones 15'00 >
De 6 a 10 líneas cuerpo 10 y de 4 a 6 inserciones 8'00 >	Cada nueva inserción 4 pesetas de aumento
De 5 a 10 líneas cuerpo 10 más de 1 inserción; la inserción 1'00 >	De un cuarto de página
Más de 10 líneas a 0'15 la línea por inserción	Por una inserción 30'00 ptas.
Entrefiletes	Por dos inserciones 30'00 >
A 0'25 pesetas la línea por inserción	Cada nueva inserción 7'50 ptas. de aumento
Remitidos y comunicados	De media página
A 0'15 pesetas la línea por inserción.	Doble precio que el señalado para el cuart de página.
Ancho de dos columnas	De página entera
Hasta seis centímetros:	Doble precio que el señalado para la media página.
De 1 a 3 inserciones. 5'75 pts.	Anuncios de Teatros y Cines
De 4 a 5 inserciones. 15'50 >	Compuestos del ancho de dos columnas y del tamaño hasta 12 centímetros, contratado por meses, precio especial: 22'50 al mes. Estos anuncios si se publican menos de un mes, pagarán los precios señalados por esta tarifa para los demás anuncios.
De 7 a 10 inserciones 20'00 >	ESQUELAS MORTUORIAS
Más de 10 inserciones a 1'75 ptas. inserción	Del ancho de una columna, sup. 7'50 pts
Hasta diez centímetros:	A dos columnas 20'00 >
Cinuenta por ciento de aumento sobre los precios anteriores.	Un octavo de página 55'00 >
Hasta catorce centímetros:	Un cuarto de página 50'00 >
Doble precio que para los seis centímetros.	Media página 75'00 >
Hasta veinte centímetros: a 0'15 por línea	Página entera 100'00 >
Triple precio que para los seis centímetros.	

OBRAS COMPLETAS DE M. LINARES RIVAS

A 4'20 pesetas tomo Pueden adquirirse, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

El mejor y más extenso surtido de estu- cheria para cartas. Lo mismo para señoras que para caballeros. Se encontrará, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

OBRAS DE PALACIO VALDÉS

4 PESETAS TOMO — El señorío Octavio.— Marta y María.— El idilio de un enfermo.— Aguas fuertes. (Novelas y cuadros).— José.— Riverita.— Maximina.— (Segunda parte de Riverita).— El cuarto Poder.— La hermana San Sulpicio.— La espuma.— La Fe.— El Maestrante.— El origen del pensamiento.— Los malos de Cádiz.— La alegría del Capitán Ribot.— La aldea perdida.— Tristán o el pesimismo.— Semblanzas literarias (Los oradores del Ateneo, Los novelistas españoles, Nuevo viaje al Parnaso).— Papeles del Doctor Angélico.— La novela de un novelista.— La Hija de Natalia. Pueden adquirirse, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa

OBRAS NUEVAS

La mujer que agotó el amor (Novela) Por Alberto Insúa Precio: 5 pesetas Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

OBRA NUEVA PEDRO MATA

El hombre que se reía del amor NOVELA Precio: 5 pesetas Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva



Con la pluma Ideal WATERMAN se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

Obras de Vicente Blasco Ibáñez

A 5 pesetas volumen — Arroz y farfanes. Flor de Mayo. La Barraca. Entre naranjos. Sónnica la Cortesana. Cañas y barro. La Catedral. El intruso. La Bodega. La Horda. La Maja Desnuda. Sangre y arena. Los muertos mandan. Luna Benamor. Los cuatro jinetes del Apocalipsis. Mare nostrum. Los enemigos de la mujer. Los Argonautas (2 tomos.) En el país del aire. El paraíso de las mujeres. La tierra de Jodas. La Reina Calafia. Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa

Novedades literarias

Últimos libros publicados que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva. Ptas. Alberto Insúa. — «La mujer que agotó el amor» 5'00 Joaquín Belda. — «El faro de Biarritz» 5'00 Luis Pirandello. — «El difunto Matías Pascal» 5'00 José Francés. — «El café donde se ama» 5'00 Gual Villalbí. — «Memorias de un industrial de nuestro tiempo» 6'00 El Caballero Audaz. — «Los desterrados» 3'00 Alvaro Retana. — «Mi almadesnuda» 5'00 Pierre Loti. — «El casamiento de Loti» 3'50 Pierre Loti. — «Aziyadé» 3'50 Luis Pirandello. — «Seis personajes en busca de autor» 3'00 Carmen de Burgos. — «La mal casada» 4'00

La Novela de Hoy Rondas de Menorca

A los coleccionistas y a los lectores en general Se participa que en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva, se ha recibido una nueva remesa de todos los números atrasados de dicha publicación que no están ya agotados. recuillides y anotades per ANDREU FERRER GINART Pneu: 2 pesetas.

Manuales Gallach

La colección más completa Véndese en colecciones y en tomos sueltos, en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa. Cansonetes Menorquines recuillides y anotades per ANDREU FERRER GINART Pneu: 2'50 pesetas. Se venen a sa «Tipografía Mahonesa», carrer Nou.